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Liebe Walliswilerinnen und Walliswiler 
 
Die Festtage sind bereits wieder vorbei und immer noch hat uns die 
Pandemie fest im Griff. Der Gemeinderat ist guter Hoffnung, dass sich 
die Lage bald beruhigt und die "Normalität" zurückkehrt.  
 
Alljährlich zu Beginn des Jahres setzt sich der Gemeinderat seine Jah-
resziele. Ein grosses Ziel wird sicherlich das Projekt "Friedhofstrasse" 
sein.  
 
Ein weiteres Ziel wird die Neuvermietung des Einfamilienhauses am 
Hohleweg 12 (Gemeindeliegenschaft) sein. Im Vorfeld müssen aber 
noch gewisse Innensanierungsarbeiten ausgeführt werden.  
 
Auch nach der erneuten Ausschreibung der Vakanz fehlt uns immer 
noch ein Gemeinderat. Es wäre schön, wenn sich bis spätestens Ende 
Jahr eine Person finden liesse. Bei einer längeren Vakanz ist der Ge-
meinderat gezwungen, die Anzahl Mitglieder des Gemeinderates im 
Organisationsreglement der Gemeinde Walliswil bei Niederbipp zu re-
duzieren.  
 
Nachträglich wünschen wir Ihnen alles Gute und insbesondere gute 
Gesundheit für das neue Jahr.  
 

Markus Plüss 
Gemeindepräsident 
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Rückblick auf die Ziele 2021 … 

Sanierung Friedhofstrasse 
 
Zielsetzung 
Das Projekt für die Sanierung (siehe Ziele 2019) mit verkehrsberuhi-
genden Massnahmen soll ausgearbeitet und der Kredit dem finanz-
kompetenten Organ zum Beschluss unterbreitet werden. 
 

Zielerreichung 
Bei der Ausarbeitung des Projekts zur Genehmigung durch die Ge-
meindeversammlung haben sich mehrere zuvor nicht bekannte Pen-
denzen ergeben. Mit den Landeigentümern werden zur Zeit Gespräche 
geführt und Abklärungen zu den verkehrsberuhigenden Massnahmen 
vorgenommen. 
 

 

Parkplatzbewirtschaftung 
 
Zielsetzung 
Die Parkplatzsituation auf dem gesamten Gemeindegebiet soll über-
prüft und ein mögliches Konzept für die Bewirtschaftung ausgearbeitet 
werden.  
 

Zielerreichung 
Das Projekt wurde aufgrund anderer Dringlichkeiten zurückgestellt. Die 
Parkplatzsituation im gesamten Gemeindegebiet hat sich reguliert und 
ein mögliches Konzept soll zu einem späteren Zeitpunkt ausgearbeitet 
werden.  
 

 

Biber; Massnahmen gegen Ausbreitung 
 
Zielsetzung 
Auf dem Gemeindegebiet lebt ein Biber, der sich immer mehr ausbrei-
tet. Gegen die starke Ausbreitung sollen gemeinsam mit Fachleuten 
Massnahmen festgelegt und umgesetzt werden.  
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Zielerreichung 
Für die Massnahmen gegen die Ausbreitung des Bibers wurde eine 
Machbarkeitsstudie möglicher neuer Eingriffe erarbeitet. Die Studie wird 
im Januar 2022 die Grundlage der Begehung vor Ort und Besprechung 
mit den Fachleuten sein.  
 

 

Ersatz Umzäunung Friedhof 
 
Zielsetzung 
Der Friedhof in Walliswil b. Niederbipp wird durch eine Thujahecke um-
zäunt. Die Pflanzen werden zunehmend braun und ein Ersatz der Um-
zäunung notwendig.  
 
Zielerreichung 
Der Gemeinderat hat ein regionales Gartenbauunternehmen mit dem 
Ersatz der Thujahecke beim Friedhof beauftragt. Die alten Pflanzen 
wurden geräumt und durch eine neue Hecke ersetzt.  
 

 

Ersatz Wasserzähler 
 
Zielsetzung 
Ein grosser Teil der Wasserzähler sind 20-jährig oder älter. Der Herstel-
ler gibt eine Lebenszeit von 12 Jahren an und je älter der Zähler, desto 
ungenauer ist die Messung. Die alten mechanischen Wasserzähler 
müssen ersetzt werden.  
 
Zielerreichung 
Im Frühling 2021 hat der Gemeinderat den Kredit für den Ersatz der 
Wasserzähler unter Vorbehalt des fakultativen Referendums geneh-
migt. Der Ersatz der Wasserzähler wurde im November 2021 vorge-
nommen.  
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Jahresziele des Gemeinderates … 

Der Gemeinderat hat sich für 2022 folgende Ziele gesetzt: 

Sanierung Friedhofstrasse 
 
Zielsetzung 
Das Projekt für die Sanierung Friedhofstrasse (siehe Ziele 2019-2021) 
mit verkehrsberuhigenden Massnahmen soll fertig ausgearbeitet und 
der Bevölkerung präsentiert werden. Anschliessend wird der Kredit dem 
finanzkompetenten Organ zum Beschluss unterbreitet.   
 

 

Biber; Massnahmen gegen Ausbereitung 
 
Zielsetzung 
Gemeinsam mit den Fachleuten sollen neue Massnahmen gegen die 
Ausbreitung des Bibers festgelegt und umgesetzt werden. Grundlage 
dieser Massnahmen bildet die im Jahre 2021 erarbeitete Machbarkeits-
studie.  
 

 

Verkehrsproblematik Dorfstrasse 
 
Zielsetzung 
Der Durchgangsverkehr insbesondere entlang der Dorfstrasse hat in 
der Vergangenheit zugenommen und es ist vermehrt zu heiklen Situati-
onen zwischen Fahrzeugen und anderen Verkehrsteilnehmern (bspw. 
Fussgänger) gekommen. Präventive Massnahmen für die Verkehrs-
problematik sollen geprüft und die Umsetzung angegangen werden. 
 

 

Hohleweg 12 – Wiedervermietung Gemeindeliegenschaft 
 
Zielsetzung 
Per 1. April 2022 ist die Gemeindeliegenschaft (EFH) am Hohleweg 12 
nicht mehr vermietet. Der Gemeinderat wird die notwendigen Innensa-
nierungen prüfen und setzt die entsprechenden Arbeiten um. An-
schliessend soll das Einfamilienhaus wieder vermietet werden.  
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Vakanz im Gemeinderat 

Bei den Gemeindewahlen 2020 konnten im Gemeinderat nur vier der 
fünf Sitze besetzt werden. Trotz erneuten Ausschreibungen ist der Sitz 
im Gemeinderat nach wie vor vakant.  
 
Bei einer länger andauernden Vakanz ist der Gemeinderat gezwungen, 
das Organisationreglement der Gemeinde Walliswil bei Niederbipp an-
zupassen und die Mitgliederzahl auf vier Personen zu reduzieren. Der 
Gemeinderat schliesst auch eine Reduzierung auf drei Mitglieder in Zu-
kunft nicht aus. Falls die Rekrutierung von Behördenmitgliedern weiter-
hin problematisch bleibt, wird sich zudem der Regierungsstatthalter ein-
schalten.  
 
Um einer Reduzierung der Mitgliederzahl vom Gemeinderat und der 
Verlust der Eigenständigkeit der Gemeinde Walliswil bei Niederbipp ab-
zuwenden, braucht es bereits heute das Mitwirken der Bevölkerung.  
 
Sind Sie am Geschehen im Dorf interessiert und möchten die Eigen-
ständigkeit der Gemeinde Walliswil bei Niederbipp wahren? So stellen 
Sie sich für die Wahl in den Gemeinderat zur Verfügung.  
 
Wir würden uns freuen Sie als neues Behördenmitglied im Gemeinderat 
willkommen zu heissen.  
 

Gemeinderat 
 
 
 

Jahresrückblick ab 2021 

Im Informationsblatt vom Herbst wurden jeweils die hohen runden Ge-
burtstage, die Verstorbenen, die Neuzuzüger und die Geburten vom 
vergangenen Jahr bekannt gegeben.  
 
In der letzten Ausgabe des Informationsblattes hat der Gemeinderat 
aus Datenschutzgründen auf die Publikation dieser Ereignisse verzich-
tet. An der letzten Gemeindeversammlung gingen Voten ein, die wei-
terhin eine Publikation wünschen.  
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Gemäss Datenschutzgesetz dürfen Personendaten nur an private Per-
sonen bekanntgegeben werden, wenn die betroffene Person ausdrück-
lich zugestimmt hat oder die Bekanntgabe in ihrem Interesse liegt.  
Damit die Daten publiziert werden dürfen, muss die schriftliche Zustim-
mung sämtlicher betroffenen Personen eingeholt werden. 
Aufgrund der geltenden Gesetzgebung hat der Gemeinderat beschlos-
sen, künftig auf die Publikation der Ereignisse wie hoher runder Ge-
burtstag, Todesfälle, Neuzuzüge und Geburten zu verzichten.  
 
Wir danken Ihnen für Ihr Verständnis. 
 

Gemeinderat 
 
 
 

Fahrdienst Jurasüdfuss 

Der gemeinnützige freiwillige Fahrdienst Jurasüdfuss fährt Sie gerne 
und günstig: 

✓ zum Arzt 

✓ zur Therapie 

✓ ins Spital 

✓ in die Reha 

✓ zum Coiffeur 

✓ zum Einkaufen 

✓ zum… 

 
Gemeinnütziger Freiwilliger 
Fahrdienst Jurasüdfuss 
079 173 81 83 
 

 


